

1
28-29.

Многоуважаемая Анна Алексеевна, спасибо за Ваш добрый отзыв о переводе "Тайной Доктрины", а также и за все пожелания.

Нам хотелось бы предоставить в Ваше распоряжение несколько экземпляров "Т.Д" для Ваших ближайших сотрудников. Но не знаем как лучше это сделать - послать ли все книги на Ваш адрес или же Вы сообщите нам несколько имен для непосредственной посылки им от издательства. Буду ждать Ваших указаний.

Теперь, что касается до принятой нами новой орфографии, то ведь труд этот предназначается для новой молодежи. И вряд ли можно ожидать, чтобы новые поколения вернулись к старому типу.

Кроме того, все изменения в орфографии были проведены Имп. Академией Наук задолго до революции и лишь наступившее военное время помешало немедленному проведению этой реформы. В связи с этим вспоминается мне один прискорбный инцидент. В 1918-м году, в бытность нашу в Финляндии, как то раз зашел к нам живший там проф. А. Д. Руднев, беседуя с ним, я упомянула о присланной мне на днях книге по новой орфографии и что подобную безграмотность я не могу читать, при чем крепко выразилась о тех, которые думают лишь об облегчении усвоения,

вероятно, меря все мозги на свой аршин. Можете себе представить мой ужас, когда почтенный проф. весь побагровел и заявил, что мера эта вовсе не революционная, но проведена была до войны особой Комиссией при Академии Наук, и что сам он состоял членом ее. После этого эпизода наши отношения значительно охладились. Но теперь новая орфография не представляет для меня трудности, хотя я и не вполне согласна с нею. Считаю, что все упрощения допустимы лишь при условии улучшения.

Я слышала от Елены Федоровны, что "Тайная Доктрина" была переведена Теос. Общ., но во время революции рукопись сгорела. Это, конечно, большой ущерб, ибо несомненно труд, исполненный под редакторством Ел. Фед., должен был быть особенно хорош.

Между прочим, как обстоит дело с переводом "Разоблаченной Изиdni" и др. трудами Е.П. Ел? Имеются ли переводы их?

Еще раз спасибо за все добрые слова и прошу Вас принять мой самый сердечный привет.

Уважаемые
Ен. Репин

26-4-39.

Глубокоуважаемая Анна Алексеевна, получили Ваше письмо с извещением о Вашем спешном отъезде к Елене Федоровне, т.к. дочь ее опасно занемогла, и очень встревожились, ибо после четвертого Марта не имели никаких известий оттуда. Очень, очень буду Вас просить не отказывать сообщать нам хотя бы совсем краткими весточками о здоровье и всех обстоятельствах Ел. Фед.

Понимаю драму души когда духовные силы полны устремления и жаждут работы, а физические проводники начинают слабеть. Но на помощь приходит знание, что наша земная работа будет продолжаться в тонком мире и возможности лишь возрастают. Знаю, как ценит Вел. Уч. деятельность Елены Федоровны. Знаю сколько благих семян посеяно Ел. Ф. и какой урожай они принесут. Ценю и ее добре слово о переводе "Т. Доктр."

Между прочим получены ли Вами все десять копий "Т.Д."? Я получила извещение, что Вам досыпаются последние пять экземпляров. Задержка произошла, вероятно, из за переплета.

Примите мой сердечный привет и пожелания всего самого светлого.

Республиканский
С. Р

2-АВГ-1939

Многоуважаемая Анна Алексеевна,

На днях получила Ваше письмо от 23-го июля с постановлением Русск.Теос.С'езда в Париже и прошу Вас принять, а также и передать мою признательность членам этого С'езда за выраженные ими добрые чувства за русскую Т.Доктрину.

Очень благодарна Вам и за все весточки о дорогой нам Ел.Фед. и ее милой Наташе. Вы пишете о безнадежном положении Натальи Николаевны, и это нас очень удручет. Из чего выводят врачи такую безнадежность. Восхищаюсь душевным мужеством, с которым Ел.Фед. переносит это жизненное испытание. Так хотелось бы еще больше подкрепить ее и дать ей как можно больше духовной радости в осознании той большой работы, по пробуждению сознания, которую она внесла в разнообразные круги нашего народа. Ее облик мне близок и я горю, что не могу быть около нее в это трудное время.

Счастлива была узнать, что нашлась русская душа, которая поможет Ел.Фед. запечатлеть страницы ее достойной жизни. Эти страницы вдохновят многих ищущих и будут служить им постоянной поддержкой в жизненной борьбе. И ныне переживаемая ею заключительная глава должна быть внесена и отмечена, как на-

ростающий духовный подвиг самоотречения и большого понимания происходящих сейчас сдвигов и смен.

Всегда рада буду услышать и о Вашей столь полезной деятельности. Если встретитесь с Марьей Ивановной, то обнимите ее от меня. Она очень тронула меня вниманием и присыпкою некоторых редких книг. Кроме того, знаю, как ценит ее дружбу Н.К., да и мой сын Святослав, встретив М.Ив. и ее сына, почувствовал к ним большое сердечное влечение, а так как наши сознания об'единены, то их симпатии передаются и мне.

С сердечным приветом

искренно уважающая Вас

Kan

4

В двадцать четвертом году Вел. Влад. М. указал Н.К. написать картину "Вестник и принести ее в дар и как основу Музею имени ЕГП. Бл. в Адиаре, которые тогда, как Вы знаете не существовал. Этим Вел. Уч. хотел еще раз напомнить Адиару кто является его истинной основательницей и вдохновительницей. Этого было деликатнейшим намеком на проводившееся тогда вольное и невольное снижение значения Ел. П. Бл. Что стало с этим Музеем после того, как г-жа Адер, первая хранительница его уехала из Адиара, мы не знаем. Но характерно отметить, что А. Безант не нашла нужным искать отозваться на этот дар! Таких их ханжеских ханжеских хотят

Немного раньше этого времени у нас стали поступать от целого ряда лиц

чл. теософ. общества сообщения о враждебных отзывах и пересыпаться речения, приводимые в ковычках, яко бы произнесенные на разных собраниях теософическими авторитетами, как А.А.К. Арунд. и Джинараджаса. Конечно, все эти речения сопровождались и комментариями слышавших их. Так некоторые авторитеты запрещали своим ученикам читать эти книги, находя их вредными, другие, как Арунд. заявляли "что это Учение не от Света, и хотя он их и не читал, но насколько он знает, в них Вел. Уч. в нем не участвуют..." , в том же духе высказался и Джинараджаса, добавив, что Путь к Вел. Уч. один, лишь через эзотерическую школу теософ. общества"/??:/ Были и злостные клеветнические измышления на Н.К., исходившие от председателя одного из теософ. общих кружков, между прочим этот председатель был в переписке с А.А. К."так пишет мне мой корреспонденция измышления", напр. вроде того, что Н. К. несколько лет находился в сумасшедшем доме и тому подобные перлы. Все подобные изречения и наветы, также как и копии с постановлений теософического общества в них как напр. предложение, внесенное г-жею Сол. о необходимости борьбы с Н.К. и его Учением, имеются в нашем архиве. Но выписывать все это злоречие у меня нет охоты. И в этом я с Вами вполне согласно что лучше предать забвению эту недостойную книгу страницу. Но Вам нужно это знать, чтобы почувствовать ту худшую незддоровую атмосферу, которой создалась вокруг некоторых теос. кружков. их же членами также должна Вам совершенно искренно сказать, что уже потому мы никогда ничего не говорили против упомянутых Вами лиц, что лично мы их не знали и они не встречались на нашем пути. Но и вспоминая послушайте может ли г. Арундель претендовать на особое какое-либо наше уважение после того, как он высказался против Учения, которое он по своему же признанию не читал! Об Анни Безань могу сказать, что считаю ее духом крупным и уважаю ее деятельность в Индии, но очень сожалею, что при ней находился Ледбитер, которого я считаю ее темным гением. Этих худших я высказывала и в ответах на запросы моих корреспондентов относительно некоторых книг Ледбита. Итак худшему я перестала бы уважать себя, если бы я их вдруг / Изменить этого уже сложившееся суждение я не могу, истинно, я перестала бы уважать себя. Также не могу даже представить себе какого либо сравнения между А.Без. и Е.П. Бл. настолько последняя была высока в своих духовных достижениях. Е.П. Бл была истинной Посланницей Вел. Бел. Бр. и этим все сказано.

6

Мы свято чтим ее имя и всем силою духа восстаем против всякого замалчивания и умаления этой замечательной женщины и всего ею принесенного. Потому мне так больно было прочесть на страницах Таософ. Вестника, в статье г-жи Сол. следующие строчки:" Ч.В.Л. вспоминает как на заре Т.Общ. люди пламенели, не зная хорошенъко за что ибо никто в сущности не умел выделить нечто стройное из океана хаотических сведений называемого "Сокровенным Учением". Первая попытка принадлежит уму и перу А.Б. она привела в порядок, выделила структуру, дала "Древнюю Мудрость" - и члены поняли то, что приняли интуицией, за что ломали копья. И после члены и не-члены ~~иных их~~ повторяли на все лады "древнюю мудрость".... А когда Арунд. заговорил о Теософии древней, вечной и всегда новой всегда весенне-свежей, он заговорил по новому и по своему:::"
собирается
Никто не ~~хьих~~ умалять "Древнюю Мудрость" А. Б. или же изложения Арунделя, но мне кажется, что г-жа Сол. должна была бы знать в каком высоком Сотрудничестве собиралась "Тайная Доктрина" и ~~иных их~~ приводить и не повторять ~~иных их~~ недостойных слов г. Ледб. ~~Вел.~~ Учитель Илар. в одном из своих писем в сборнике "Ве Тэмпль Тичингс" пишет, что Тайная Доктрина является величайшим трудом ^е пятнадцатого столетия: Таков отзыв Вел. Учителя, но г- Ледб. помещает этот труд в разряд хаотических сведений. Невольно хочется спросить - не хаос ли в его собственном мышлении продиктовал ему и критика которых страницы, о кот. я упоминала в письмах к моим корреспондентам, и ~~иных их~~ както рже так оскорбила некоторых теософов. *Ред. Книги Вед и Другие Книги*

Также "Древняя Мудрость" является лишь толкованием данного и полученного от Е.П. Би, потому противоположение ее Тайной Доктрине да еще в словах русского человека очень огорчило нас. Пора бы нам русским научиться не умалять но уважать и гордиться своим достоянием. А то мы еще долго будем пребывать в том состоянии, когда ножи, сделанные в селе Навлове, отправлялись в Англию, чтобы поставить на них клеймо Шабрики Шеффильд, иначе в России их не покупали, предпочитая все иностранное, таких примеров можно привести множество. Так и тут Тайная Доктрина - сборник хаотических сведений но "Древняя Мудрость" А.Б. и изложения Арунделем являются, повидимому откровением. Я испытываю мучительный стыд, видя преклонение перед каждым иностранцем со стороны некоторых соотечественников. Русский народ, народ талантливейший и не беден он велики

Светочами во всех областях ~~наших~~ жизни, появлявшимися среди него, несмотря на все тяжкие условия, в которых приходилось пробиваться каждому русскому незаурядному дарованию. Я люблю ~~наши~~ мою страну и никогда не забываю, что поверх всех России есть одна ~~наши~~ великая Россия будущего и учение Живой Этики дается именно для Новой Страны и для будущего поколения. Мы едва можем справиться

САМЫЙ
ВЕЛИКИЙ
ДАРОВАНИЕ

САМАЯ
ВЕЛИКАЯ

К сожалению злопыхателей много и ~~жаждущих~~ в ... и все они стараются обесценить Учение и при этом не забывают бросить камушек и в Ник. Конст. И. Один из них бывший председатель местного теософ. общ. С. Н., он в переписке с г-жею Каменской распространяет тут клевету, что Н. К. в России был несколько лет в сумасшедшем доме и что мол новое учение есть плод измысления ненормального ума." Тут же он

И еще Вы были правы, предупреждая меня что это / распространение Учения/ принесе мне только неприятности. со стороны теософов. В последнее время против меня начал подкапываться инина днях было создано даже специальное совещание на котором в течение двух часов старались доказать что я издаю противотеософ литературу - это книга Учения-то! и тем самым стараюсь унизить Теософ. Общ. Была пущена и старая клевета о чета Р. против теос. общ. и т. д. " но меня даже не позвали на собрание хотя бы чтобы 'ислушать' но Силы Света не позволили восторжествовать силам тьмы и.....

Ответ Арунделя. Учение А. И. он знает, но книг изданных Вами / он не читал и насколько ему известно в этом Учении В: Уч. не участвуют."

монополизировало ли Бел. Бр. ~~духовн.~~ путь духовн. восхождения и на вопрос существуют ли другие пути. Также и Джинарадаса, на вопрос об Уч. АМИ. ответил что сейчас врата между физическим и астральным миром открыты и что появилось и еще появится много оккультных течений, но насколько ему известно Вел. Учителя не имеют участия в этих течениях. Путь к Вел Учителям один через эзотерическую школу теос. общества"

Итак Многоуважаемая Ан. Алек. опеаюсь что мой ответ не даст Вам возможности ~~бить~~

~~учительствовать за нас. Ибо ~~жаждущих~~ Но повторяю никогда и нигде лично мы не выступали и не говорили против вышеупомянутых лиц, но защищаться нам было~~ дать понятие Учение даваемого из Великой Твердыни, мы, должны были защитить его и ~~прямне~~ ~~чт. кит. ~~такое~~ теософ. утверждений~~ а также и дать ~~ответы~~ на заданные вопросы по поводу двух утверждений ~~вышеприведенных мною~~ о которых я уже высказалась ~~теос. утверждений. Итак если эти утверждения являются~~ направлением Адиарских лидеров, то конечно мы с этим направлением не согласны. Но во всем где там, где они следуют Учению Е. Плеб. они найдут в нас доброжелателей, ~~жаждущих~~ не и сочувствующих сотрудников.

Многоуважаемая Анна Ал. Вы должны быть знаете, сколько ответвлений существует сейчас в одной Америке их Так в Ам. их очень много, Но большинство ~~жаждущих~~ из них признают